



ГРАЖДАНСКОЕ СОГЛАСИЕ

Издание общественного фонда * N 13(44), декабрь 2012 года *

www.gshimki.ru

Колонка редактора

Декабрь

В декабре продолжились громкие коррупционные разоблачения. На этот раз их объектом стала экс-министр сельского хозяйства Елена Скрынник.

Подробности громкого коррупционного дела на канале «Россия-1» изложил Александр Рогаткин. По его версии, госкомпания «Росагролизинг» под руководством г-жи Скрынник недосчиталась 39 млрд рублей. Часть денег уходила подконтрольным Скрынник фирмам-однодневкам, в которых ей принадлежат от 20 до 100% акций.

Тем временем бурными темпами развивается дело «Оборонсервиса». По данным официального представителя СКР Владимира Маркина, «отчуждение недвижимого имущества организации велось по прямому указанию Сердюкова». Правда, он почему-то все еще на свободе. Как говорят, в отставке Сердюкова видную роль сыграл его тест – глава Совета директоров «Газпрома», в прошлом премьер и первый вице-премьер, Виктор Зубков. Не исключено, что удар по Скрынник в отместку инициирован окружением Сердюкова.

Почему же сенсационные коррупционные расследования начались только сегодня? Предположить, что В.Путин ничего не знал о том, что творится в его ближайшем окружении, совершенно невероятно.

10 февраля 2011 года на заседании общероссийского офицерского собрания состоялся военный трибунал по расследованию деятельности президента и верховного главнокомандующего ВС Путина В.В. («Экономическая и философская газета», №7, февраль 2011 г.) С обвинительной речью на заседании трибунала выступил депутат Государственной думы, заслуженный юрист РФ В.И.Илюхин.

Вскоре еженедельник «Мир новостей» (№19 от 22 марта 2011 г.) сообщил, что на 63-м году жизни скончался депутат Госдумы всех созывов (с 1993 г.), один из лидеров КПРФ В.И.Илюхин. Многие считают эту смерть странной и произошедшей при странных обстоятельствах.

В.И.Илюхин, касаясь появления А.Сердюкова, пишет: «Разрушение обороноспособности страны велось и продолжалось вестись постоянно и по многим направлениям, в том числе выдвижением из Вооруженных сил профессиональных кадров. И речь идет не просто о сокращении, а об изгнании нравственности и патриотизма из армии и флота. Не кто-нибудь, а В.В.Путин 28 марта 2001 года назначил на должность министра обороны РФ филолога по образованию С.Иванова, не способного к глубокому анализу и выстраиванию оборононой политики на большую перспективу.

На смену ему на столь ответственный пост В.В.Путин был назначен А.Сердюков, занимавшийся мебельным бизнесом и не имевший никакого отношения к военному делу. После этого Министерство обороны фактически превратилось в большую коммерческую площадку, на которой А.Сердюков одновременно занимал руководящие должности в ряде фирм. 23 марта 2007 года, уже в должности министра обороны, А.Сердюков был избран председателем совета директоров «Химпрома». В октябре 2008 г. при его активном участии было создано ОАО «Оборонсервис», зарегистрированное в здании МО РФ в Москве по ул. Знаменка, д. 19. В настоящее время в ОАО «Оборонсервис» находятся более 300 предприятий, а его председателем А.Сердюков назначен своим приказом самого себя.

Это недопустимое совмещение должности министра и коммерсанта... Одновременно мы обвиняем В.В.Путина в планомерном уничтожении военной науки и военных учебных заведений, уничтожении российских разведцентров».

Итак, вся деятельность Сердюкова почти 2 года назад была известна. Сейчас всех интересует, какие действия может предпринять В.Путин в отношении своих вороватых соратников. От того, какой сценарий он выберет, будет зависеть очень многое, в том числе его дальнейшая политическая судьба. Кредит доверия народа надо, как и любой другой кредит, когда-нибудь возвращать.



Река Сходня - до



и после застройки

Контролирует ли администрация Олега Шахова ситуацию в Химках?

Поразительный факт: новая Администрация Химок оказалась одинаково успешна в своём незнании Федерального закона «О СМИ» и незнании того, где на территории Химок строят без разрешения, т.е. незаконно. Вот, например, недавно мы направили в новую администрацию г.о. Химки журналистский запрос с просьбой предоставить разрешительные документы на строительство в пойме Сходни. Это там, где Натан Винер строит огромный детский спортивный комплекс из 17 шести-восьмиэтажных многоквартирных домов, о чем мы уже неоднократно писали. Уж очень скандальной оказалась эта стройка, и захотелось журналистам своими глазами взглянуть на разрешительную документацию.

А ещё нас заинтересовала другая стройка, которая развернулась около Химкинской районной больницы. По Генплану развития Химок застраиваемая земля относится к территории медучреждений. Раньше там планировали построить здание кардиологии и родильный дом. Но сейчас кусок земли огородили забором и начинают нулевой цикл жилищного строительства. Никаких официальных стендов, вопреки закону, на строительном заборе не висят. Вот и захотелось журналистам из «Гражданского согласия» узнать, кто именно и что именно строит, и есть ли разрешение на строительство.

Администрация Владимира Стрельченко трепетно охраняла свои коррупционные делишки от независимой прессы. Но и от новой Администрации по обоим пунктам запроса ответ пришёл просто шедевральный. Стоит подпись самого Ахмадеева Раиса Шамсимухаметовича. Сей муж есть никто иной, как Первый заместитель Олега Шахова.

Копии разрешительных документов этот чиновник отказался предоставить в распоряжение редакции газеты на том основании, что эти документы «предоставляются по запросам уполномоченных органов». Кажется, этим страшным выражением «уполномоченные органы» Раис Шамсимухаметович решил придать серьёзность своему немотивированному отказу в предоставлении

(Окончание на стр. 2)

КОЛЛЕКТИВНОЕ ОБРАЩЕНИЕ ЖИТЕЛЕЙ ХИМОК, НОВОГОРСКА И КУРКИНО

В последние дни жители Химок, Новогорска и Куркино собирают подписи под обращением в Европарламент, в котором раскрывается обстановка, которая сложилась в городском округе Химки в период правления В.Стрельченко. Ввиду объемности изложенного материала редакция публикует только начало и конец обращения (полный текст – на www.gshimki.ru)

Председателю Европарламента Мартину Шульцу

Уже много лет мы являемся свидетелями того, как на территории городского округа Химки совершаются преступления против личности, против природы и против самих идеалов законности. С 2003 года по август 2012 года главой городского округа Химки являлся Владимир Стрельченко. Это время запомнилось для нас, жителей городского округа Химки, многочисленными жестокими нападениями на журналистов и общественных деятелей, беспрецедентной точечной застройкой, строительством в водоохраных и рекреационных зонах, которое осуществлялось вопреки мнению местных жителей и с нарушением российских градостроительных норм. Весь мир сегодня знает о Химкинском лесе и о борьбе за его спасение.

Прежде чем Владимир Стрельченко покинул свой пост, он выстроил систему, основанную на коррупции и криминале, и запустил ряд строительных проектов с «авторитетными» бизнесменами. В этих проектах «отмываются» преступно заработанные деньги, а окружающей среде наносится непоправимый ущерб. В водоохранной зоне поймы реки Сходни бизнес-партнер Владимира Стрельченко Антон Винер, президент компании «Химки-групп», развернул сейчас строительство большого элитного жилого комплекса. Строительство начало на самой границе с особо охраняемой природной территорией – «Природным парком «Долина реки Сходни в Куркино». Экологи-эксперты дали свою оценку последствий реализации этого строительного проекта: возрастание антропогенной нагрузки приведёт к уничтожению уникальной для европейской части страны экосистемы, многие виды флоры и фауны которой занесены в Красную книгу Москвы, Московской области и России. Уже год как экологи, правозащитники, общественные деятели и местные жители пытаются остановить застройку поймы Сходни. Проходят регулярные митинги и пикеты, направляются официальные обращения в различные компетентные инстанции. Пойма Сходни сейчас стала настоящим вторым «Химкинским лесом».

Но силы, стоящие за застройщиком, пока перевешиваются усилиями гражданских активистов. Застройщик поймы Сходни Антон Винер является сыном известного тренера по художественной гимнастике Ирины Винер, которая, в свою очередь, является супругой российского олигарха Алишера Усманова. Этот человек обладает огромным влиянием на российские СМИ, российских политиков и бизнес-сообщество. ...

Разрешения на все эти стройки Антон Винер получил как раз у скандально известного бывшего мэра Химок Владимира Стрельченко, который имеет свой интерес в строительном бизнесе на территории городского округа. Фактически речь идет об «отмывании» через эти стройки денег, которые были заработаны Владимиром Стрельченко коррупционным путем за годы нахождения у власти в Химках. Сейчас на наших глазах мы видим, как этот человек не только остается безнаказанным, но и продолжает получать прибыль от совместных с Антоном Винером незаконных строек. По результатам общественных расследований, скромный российский чиновник Владимир Стрельченко за последние годы через доверенных ему лиц стал обладателем нескольких зарубежных активов. Так, в Хорватии через свое доверенное лицо предпринимателя Михаила Щеглова он владеет ФК «Истра-1961» из города Пула, а в Турции через бизнесменов братьев Вылежинных – элитным ночным клубом «Crystal».

Мы обращаемся к Вам с просьбой не оставить без внимания вышеизложенные факты злоупотреблений и нарушений закона со стороны Владимира Стрельченко и Антона Винера. Мы просим Вас провести собственное расследование изложенных фактов и на основании полученных результатов запретить указанным лицам въезд на территорию Евросоюза. Мы просим Вас воспрепятствовать легализации указанными лицами на территории Евросоюза капиталов, нажитых ими в России преступным путем. Им хочется казаться в Европе респектабельными бизнесменами, для чего они готовы всячески скрывать происхождение своих активов. Мы же выступаем категорически против того, чтобы образ гражданина России ассоциировался в Европе с криминалом, коррупцией и беззаконием.

Контролирует ли администрация Олега Шахова ситуацию в Химках?

(Окончание. Начало на стр. 2)

запрашиваемых сведений. Никак не хотят химкинские чиновники «палить» стройки Натана Винера. Ст. 40 ФЗ «О СМИ» чётко определяет, в каком случае возможен отказ в предоставлении запрашиваемой журналистом информации: «Отказ в предоставлении запрашиваемой информации возможен, только если она содержит сведения, составляющие государственную, коммерческую или иную специально охраняемую законом тайну». Если застройка поймы Сходни какую-то тайну в себе заключает, то это тайна коррупционная. Даже Ныров (химкане оценият) в своё время на одном из митингов публично разлагалистовал, что он готов всем желающим показать разрешительные документы по застройке поймы Сходни. Показал, правда, когда к нему пришли, далеко не полный перечень.

Дальше Раис Шамсумухаметович продолжил удивлять журналистов «Гражданского согласия» своей компетентностью. За запрос о стройке, начатой около Химкинской районной больницы, ответ был дан такой: разрешение на строительство не выдавалось. Всё бы тут хорошо, но:

По Генеральному плану развития городского округа Химки до 2020 года эта территория обозначена как территория больниц и поликлиник (на карте она простирается до Путиловского шоссе), на ней планировалось возвести ряд новых больничных корпусов. Впрочем, при Владимире Стрельченко кусочек этой земли уже удалось оттяпать под строительство автомойки, расположенной в непосредственной близости от здания скорой помощи, да ещё и рядом с моргом в придачу. Но самое интересное, что по нашей информации на эту землю позарился уже известный нам Натан Винер. Выкупив землю, отведенную для развития объектов здравоохранения, он планирует возвести там коммерческое жильё. Сейчас на месте строительства производится рытьё котлована и иные подготовительные работы. На заборе мы не нашли ни одной вывески с информацией о застройщике и возводимом объекте, что является несомненным нарушением. Подобную скрытность можно объяснить, наверно, только страхом спровоцировать новую волну общественного недовольства, как это уже случилось в связи с застройкой поймы Сходни.

Ранее Винеры уже хотели построить около больницы центр спортивной гимнастики, но этот проект остался нереализованным, свидетельство чему - недостроенный каркас строения рядом со строительным котлованом. Поразительно, что Администрация Химок в лице Раиса Шамсумухаметовича уверяет, что разрешение на строительство не выдавалось. Если не выдавалось, то значит, что строят незаконно. Но неужели Администрация Химок не знает о новой начатой Натаном Винером стройке, или просто предпочитает её не замечать?

Скоро мы расскажем об этой стройке поподробнее.



АДМИНИСТРАЦИЯ городского округа Химки Московской области

Россия, 141400, г. Химки, Московской области, ул. Московская, д. 15

ОКПО 04034450, тел.: 572-65-00, факс: 572-76-17, E-mail: himki@mosreg.ru

10.11.12 № 5571-вх
На № 12 29.10.2012 г.

Главному редактору газеты
«Гражданское согласие»
Рулному М.М.

Рассмотрев Ваш запрос № 5571-вх. от 29.10.2012г. о предоставлении запрашиваемых документов по намечаемому строительству жилого комплекса на территории, расположенной в мкр. Новогорск городского округа Химки (застройщик – ООО «Северная страна»), Администрация городского округа Химки сообщает следующее.

Документы, указанные в п. 1 Вашего обращения предоставляются по запросам уполномоченных органов.

По пункту 2 сообщаем, что разрешение на строительство по адресу: г.Химки, Куркинское шоссе, д. 11 (вблизи Химкинской центральной районной больницы) не выдавалось.

Первый заместитель Главы
Администрации городского округа

R.Ш. Ахмадеев

Перед вами документ, подтверждающий, что Администрация Химок в лице Раиса Шамсумухаметовича уверяет, что разрешение на строительство не выдавалось. Но неужели Администрация Химок не знает о новой начатой Натаном Винером стройке, или просто предпочитает её не замечать?

Бюджет города Химки на 2013 год. Есть вопросы

twitter: @oshakhov

30.11.2012 г. 10 час.54 мин:

Провели слушания по проекту бюджета г. Химки на 2013 год, Информация: уровень среднемесячной зарплаты 45762 р. (2-е место в Мос. обл.), объем инвестиций в ОК 11,2 – млрд.р. (2-е место в Мос.обл.)

5-го декабря Советом депутатов принят бюджет на 2013 год. О.Ф.Шахов даже сделал запись в Твиттере (см. выше). Цифры радуют. Наверное, жители вправе знать не только среднемесячную зарплату, но и конкретные цифры, из которых складывается эта среднемесячная зарплата. Зарплаты чиновников должны быть публичны и чиновники должны гордиться ими, а мы интересоваться этим. Это не «плохой тон», а наша обязанность, как налогоплательщиков. Эти зарплаты формируются из наших с Вами налогов.

Тем более Российской Федерации вошла в международный проект «Открытое правительство», а это значит, что вся информация о государстве и чиновниках должна быть априори открыта, за исключением государственной тайны. Общество должно давать свою оценку любой деятельности чиновника. Это нормально. Что такое – бюджет?

В конце года, все муниципальные образования принимают бюджеты на следующий год, который состоит из двух частей – доходной и расходной.

Доходы формируются из налогов, которые мы платим и доходов от сдачи в аренду муниципального имущества: штрафов, гос.пошлины и т.д.

Доходы бюджета планируются в размере шести миллиардов шестисот семидесяти семи миллионов рублей.

Расходная часть. Все подразделения

Администрации, с середины года, направляют в финансовое управление, так называемые «хотелки» – письма о том, сколько им требуется денег, и обосновывают эти запросы. После рассмотрения «хотелок» финансовое управление формирует проект бюджета и направляет его в Совет депутатов. Ключевые решения по бюджету принимаются Главой, заместителями, начальниками управлений и в меньшей степени Советом депутатов.

Совет депутатов изучает проект бюджета, может попросить каких-либо объяснений или дополнений. Затем проходят публичные слушания, где жители могут задать вопросы, а также внести свои предложения. После этого бюджет окончательно утверждается Советом депутатов, что и было сделано 5 декабря. Вот такая схема.

Все ниже приведенные цифры, взяты с официального сайта Администрации г. Химки, из раздела «Документы».

По предварительным данным финансового управления по сравнению с текущим годом в 2013 году планируется снизить финансирование: ЖКХ на 17%, охрана окружающей среды на 16%, здравоохранение на 21%, социальная политика на 2%, физкультура и спорт на 10%. Повысить финансирование: содержание чиновников на 7%, культура и кинематографию на 23%, образование на 34%.

На содержание Главы в бюджете предусмотрено чуть более 3-х миллионов рублей. Следовательно, в месяц это составляет 252 тыс. рублей. Справедливости ради, нужно сказать, что Химки не исключение. Допустим у Главы г. Долгопрудный зарплата: 275 тыс. Для сравнения: зарплата Главы управы района в г. Москве - 70-80 тыс.

Личное мнение: чиновник не должен работать за бесплатно, более того, зарплата чиновника должна быть достойной, но не запредельной. Поэтому 150 тыс. – это нормально. Из чего такие выводы? Функции Главы муниципального образования в области схожи с функциями главы управы в Москве, но несколько шире. Средняя заработная плата в Химках составляет 46 тыс., следовательно, высокая заработная плата – в три раза больше. Со стороны простого обывателя, по-моему, все логично, но у чиновников, похоже, иное видение ситуации. Многообразие мнений.

На свое содержание Совет депутатов выделил 18 миллионов. Много ли это в масштабе города? Много. Для сравнения: Совет депутатов г. Долгопрудный – пять с половиной миллионов. Выводы, как говорится, делайте сами. По этому вопросу в Совете депутатов, судя по всему, прения не возникали, а неплохо было бы поднять вопрос.



Зарплата Председателя составляет 240 тыс. или два с половиной миллиона в год. Для сравнения – зарплата руководителя муниципального собрания в Москве около 100 тыс. По аналогии с зарплатой Главы я думаю, что 130-140 тыс. – это очень хорошая зарплата, для председателя. Согласно закону депутаты, за исключением Председателя, исполняют свои обязанности на общественных началах или, точнее, должны исполнять. Каждый день на работу они не ходят. Раз в месяц на заседании Совета поднимают руки, ведут прием избирателей (точнее должны вести), участвуют в заседании комиссий. В Москве депутаты не получают выплат за свою деятельность. Максимум, оплачивается сотовая связь Председателю собрания. И это правильно. В депутаты идут не за деньгами, а по зову сердца (так должно быть). Но в Химках придумали какие-то компенсационные выплаты за ведение депутатской деятельности. Точных сумм я не знаю, но предположительно около 30-40 тыс. Вот из чего складывается сумма в 18 миллионов. А это наши с Вами деньги. И мы говорим: «Почему депутаты не защищают наши интересы?» А с чего бы они должны их защищать? И что они будут спорить с тем, кто их с руки кормит? Так было при Стрельченко. Судя по цифрам бюджета пока ничего не меняется. Посмотрим, еще не время делать выводы.

Наверное, уже пора прекращать эту порочную практику, покупки лояльности депутатов. Но об этом в первую очередь нужно говорить, иначе ничего меняться не будет. Такие обсуждения полезны, иначе народные избранники начинают «бронзоветь». В этом году зачем-то на работу был взят заместитель Председателя Совета. Зарплата заместителя – 195 тыс. или около 2 миллионов в год. Зачем? Вразумительных объяснений никто не давал. Просто так захотелось. Подумашь и всего-то каких-то два миллиона. И все, вроде, по закону.

А вот про счетную палату города, опять забыли. Ведь она наполовину снижает воровство в городе и бордак с нецелевыми тратами бюджетных средств.

Счетная палата – отдельная история. Сначала наши депутаты были категорически против создания палаты. После статей в нашей газете, из области пришел сигнал, мол, создать палату. Вроде создали и даже положение по ней приняли. А дальше? А дальше подзабыли про палату и даже денег на ее содержание в бюджете не выделили на 2013 год.

Пример – Красногорск. Счетная палата состоит из Председателя и 4-х инспекторов. Ее содержание обходится городу около пяти миллионов. И она реально и качественно ищет и устраниет нарушения в бюджете. На словах все поддерживают курс Путина и борьбу с коррупцией, открытость власти, а вот на деле, такие невеселые цифры. У нас «местное самоуправление» независимо.

Еще один интересный факт. На адресную поддержку населения, то есть на инсулинозависимых, на организацию горячего питания, приобретение предметов первой необходимости выделено всего четыре с половиной миллиона. Мало? Да, на мой взгляд, очень мало. Бюджет, однако, не позволяет. Судя по сумме, выделенной на содержание Совета депутатов, бюджет действительно не позволяет.

Почему в Москве депутаты работают на общественных началах, а в области не получается? Какая причина? У меня нет никакой личной неприязни ни к одному из депутатов нашего Совета. Я рассматриваю его как государственный институт. Депутаты, ответьте на вопросы избирателя!

1. Людмила Степановна (Тарасова) почему бы Совету депутатов не опубликовать подробную смету о том, куда планируется истратить 18 миллионов наших денег на годовое содержание Совета? А избиратели оценят.

2. Приведите обоснованные доводы о том, зачем была учреждена должность заместителя Совета депутатов, работающего на постоянной основе? А избиратели оценят.

3. Опубликуйте подробный отчет о деятельности Совета депутатов за 2012 год. И, наверное, логично, чтобы каждый депутат опубликовал отчет о своей деятельности за 2012 год. А избиратели оценят.

4. Когда в Химках, наконец, заработает счетная палата?

Председатель общественного движения «За гражданские права»
Д.Н. Мышкин

Послесловие редакции:

В ноябре Росстат опубликовал данные о зарплатах федеральных чиновников. За 9 месяцев их средняя зарплата выросла на 19,1%, т.е. до 60,6 тыс. рублей. В то же время средняя зарплата по стране - 25,5 тыс. рублей. Растут не только зарплаты чиновников, но и их ряды. Сегодня в России численность чиновников в расчете на тысячу человек в 2,5 раза превышает аналогичный показатель в СССР. А некоторые удивляются, что в стране ни на что дальнее денег не хватает

ИЗ ЗАЛА СУДА

Мособлсуд 30 ноября 2012 года приговорил к 4 годам лишения свободы Андрея Каширина – главного обвиняемого по уголовному делу об избиении в Химках эколога и журналиста Константина Фетисова.

По решению суда дополнительным наказанием Каширину назначен год ограничения свободы. Срок отбывания наказания будет исчисляться с 27 декабря 2010 года, когда он был взят под стражу.

Оглашая приговор, судья напомнила, что предложение совершить убийство Фетисова Каширин получил от «иного лица, дело в отношении которого выделено в отдельное производство».

При этом наниматель предложил Каширину покровительство в бизнесе и при устройстве на службу в органы власти.

По словам судьи, преступление Каширина совершил с сообщником, дело в отношении которого также будет рассматриваться отдельно. При этом судья напомнила, что Фетисова избивали бейсбольной битой, целясь в голову, пока инструмент не сломался. Выжить Фетисову удалось благодаря своевременно оказанной медицинской помощи.

При этом, вынося приговор, суд учел, что Каширин раскаивался в содеянном, и при подписании досудебного соглашения со следствием давал подробные показания, которые помогли установить других фигурантов дела. Также обвиняемый не был ранее судим, и имеет на иждивении несовершеннолетнего ребенка. Отягчающих вину обстоятельств суд не обнаружил.

Фетисова избили 4 ноября 2010 года в Химках. По подозрению в нападении 28 декабря 2010 года был задержан 30-летний начальник отдела администрации Химок Андрей Чернышев и еще несколько человек, в том числе Каширин. Как полагает следствие, Каширин был подстрекателем и пособником в нападениях на журналиста.

источник - http://www.inmosreg.ru/northwest_news/20121130/59843758.html

Михаил Бекетов стал лауреатом международного фестиваля «Белые журавли России»



Главный редактор газеты «Химкинская правда» Михаил Бекетов стал лауреатом Второго международного фестиваля Дружбы народов «Белые журавли России».

Торжественное вручение дипломов прошло 21 ноября в Центральном доме литераторов в Москве. Михаила Бекетова на церемонии представлял его адвокат и председатель попечительского совета Фонда помощи Бекетову Андрей Столбунов.

Фестиваль, посвященный памяти народного поэта Дагестана Расула Гамзатова, в этом году прошел под девизом «Писатели – против войны!». На мероприятии были зачитаны обращения различных государственных и общественных деятелей России, в том числе глав Дагестана и Ингушетии Магомедсалама Магомедова и Юнус-Бека Евкурова.

По словам организаторов, среди основных задач Фестиваля: укрепление и развитие многовековой дружбы между народами России, создания условий для диалога культур, воспитание граждан страны в духе любви и уважения к культурам разных народов, населяющих Россию и республики бывшего СССР.

источник - <http://www.s-pravdoy.ru/rassledovanija-news/beketov-delo/18375-2012-11-22-155333.html>

Резолюция митинга 25 ноября 2012 года

Мы, участники митинга, в очередной раз заявляем свой коллективный протест против возведения в пойме Сходни, в районе Юрово, жилого комплекса из 17 восьмиэтажных домов. Строительство элитного жилья начато в непосредственной близости к особо охраняемой природной территории – природному парку «Долина реки Сходни в Куркино». Реализация этого проекта значительно повысит антропогенную нагрузку на окружающую среду и нанесёт непоправимый ущерб уникальной для европейской части России экосистеме поймы Сходни.

Мы убеждены, что ведущееся в пойме реки Сходня строительство является незаконным. Оно напрямую противоречит основным стратегическим целям и задачам развития страны, закрепленным в Экологической доктрине России, не соответствует нормам и принципам природоохранного законодательства, производится вопреки требованиям Территориальных строительных норм Московской области, которые запрещают всякое строительство в поймах малых рек и озер.

Проект генерального плана городского округа Химки, согласованный Правительством Московской области, не содержит ни одной территории никакого массового строительства высотных зданий – а продолжение строительства вопреки данному проекту свидетельствует на нет все усилия разработчиков генерального плана, сделает бесмысленными заложенные в нем расчёты и показатели.

В основе всякой градостроительной деятельности, будь то строительство или проектирование, должен лежать приоритет сохранения природных богатств России для нынешнего и будущего поколений; всякая попытка принести интересы государства и общества в жертву личной выгоде небольшой группы застройщиков и предпринимателей, всякая попытка уничтожить или подвергнуть опасности ценные природные объекты только лишь ради того, чтобы небольшая группа лиц извлекла сверхприбыли; всякая попытка узаконить разорение природных территорий должны быстро и жестко пресекаться, причем инициатива в таких случаях должна исходить от государственных и муниципальных органов, а не от рядовых граждан.

Мы считаем, что застройка, происходящая здесь, в пойме реки Сходня, вплотную к особо охраняемой природной территории, не могла быть разрешена на законном основании, а ведущееся строительство свидетельствует о коррупционном интересе со стороны бывших чиновников администрации г.о. Химки В.В. Стрельченко



застройщиком Антоном Винером информационной кампании, в рамках которой он цинично маскирует возвведение коммерческого жилья под заботу о детском спорте. У нас не вызывает сомнения тот факт, что элитное жилье, которое строят в пойме реки Сходня, не предназначено для граждан, ожидающих получения квартиры по различным социальным программам, и что ведущееся строительство не направлено ни на что иное, кроме повышения уровня благосостояния застройщика.

Поэтому участники митинга намерены осуществить следующие действия:

1. Обратиться к Председателю Госдумы Нарышкину Сергею Евгеньевичу с требованием организовать проверку обстоятельств формирования Комитетом Госдумы по природным ресурсам, природопользованию и экологии экспертной комиссии для оценки экологических последствий строительства в пойме Сходни во главе с Владимиром Кузнецовым, а также обоснованности принятия экспертной комиссией соответствующего заключения по рассматриваемому вопросу.

2. Направить в Европейский парламент коллективное обращение от жителей Химок, Новогорска и Куркино с изложением всех обстоятельств строительства в пойме Сходни с просьбой запретить Владимиру Стрельченко и Антону Винеру въезд на территорию Евросоюза.

3. Проводить санкционированные митинги и пикеты вплоть до полной остановки строительства в пойме Сходни.

Куда идет НПО им. Лавочкина?

От редакции: в СМИ обратилась группа работников НПО им. Лавочкина с жалобами на злоупотребления, совершаемые руководством предприятия. Мы не беремся делать выводы о степени достоверности приводимой информации (это дело компетентных органов), но, в любом случае, проблемы, поднимаемые авторами обращения, характерны не только для отдельного предприятия, но и для всей отрасли в целом.

В последнее время на телевидении и в других средствах массовой информации много говорили о катастрофе космического аппарата «Фобос-Грунт». Было много разговоров о её причинах, и много поисков виноватых и «крайних»: программистов, сделавших ошибку при написании прошивки (firmware), сотрудников, которые плохо провели расчеты массы изделия и количества топлива, которым должны быть заполнены баки разгонного блока, а также тех, кто знал о том что будет авария и намеренно допустил космический аппарат до запуска в надежде на «авось пронесет», сделав все возможное, чтобы замести свои следы. Все это только верхушка айсберга, и эффект причины. Истинная же причина друвая, сейчас и пойдет о ней речь.

Начнем с самого начала: на реализацию программы «Фобос-Грунт» организация получила около семи миллиардов рублей, из которых между прочим очень умным способом украли около 15%. Закупки часто организуются через подставные компании, созданные специально для этой цели, в которых цены два или три раза завышены. Реализация такой схемы была бы невозможной без покровительства и защиты должностных лиц «Роскосмоса», так как все фирмы, через которые проводятся закупки обязательно должны быть сертифицированы в «Роскосмосе». Таким же образом делаются все строительные и ремонтные работы, которые проводятся на территории предприятия, большинство из которых осуществляется «своей» компанией ЗАО «СМП «Мосинформстрой»... По «странным» причинам среди ключевых руководителей «НПО им. Лавочкина» преобладают не учёные а бывшие сотрудники ФСБ и других силовых структур, совершенно некомпетентные в науке, однако, от обилия бывших сотрудников силовых ведомств порядка на предприятии не прибавилось. Никто из них даже не думал вести борьбу с повальным и организованным воровством народных денег.

О сокращении персонала.

В 2012 году в связи с аварией космического аппарата «Фобос-Грунт» было значительно сокращено финансирование «НПО им. Лавочкина». На чём теперь

будут экономить? На «откатах»? Конечно, нет! Чтобы сэкономить деньги с «НПО им. Лавочкина» хотят уволить много пожилых людей, которые работали на предприятии много лет и которые имеют большой опыт, накопленный в советские времена, и снова хотят сократить зарплаты и премии для многих работников. Планируется также объединение «НПО им. Лавочкина» с ОАО «Корпорация «ВНИИЭМ», из-за этого будет дальнейшее сокращение персонала. Очередное крупное сокращение сотрудников «НПО им. Лавочкина» планируется на апрель 2013 г. На химкинском заводе «НПО Энергомаш» тоже все не так просто. Происходит уже третье сокращение за последние 1,5 года. Персонал сокращают поэтапно, по 10%. Не так давно на заводе «Энергомаш» было 5000 сотрудников, осталось 4000 и это еще не конец.

Почему происходят эти сокращения? Дело в том, что, как многие говорят, «рыба гниет с головы». Во время одного из выступлений, Владимир Поповкин сказал, что хочет поднять зарплаты работников военно-космической отрасли до мирового уровня, для чего он планирует сократить число сотрудников от, более чем 240 тысяч (которые работают на данный момент) до 170-150 тысяч. Гдеуволенные сотрудники будут работать и как они будут кормить свои семьи, он не объяснил.

О состоянии науки и о продаже государственных секретов иностранцам.

Несмотря на громкие заверения руководства страны о поддержке Российской науки, реальность выглядит иначе. Все, что не развивается само по себе, разрушается. В начале лета 2012 года на «НПО им. Лавочкина» был разогнан центр по разработке беспилотных летательных аппаратов, который имел свои собственные уникальные разработки. Закупать беспилотные летательные аппараты теперь решено за рубежом.

Территорию «НПО им. Лавочкина» часто посещают иностранные делегации, с какой целью? Давайте начнем с «лихих девяностых». Тогда американской делегацией, состоящей из нескольких человек (которые были экспертами НАСА) во время посещения НПО им. Лавочкина была нагло скопирована система посадки на Марс, разработанная нашими учеными, а также некоторые ценные конструкторские решения, которые были успешно использованы американскими учеными для своих собственных проектов, в том числе успешной посадки американского корабля на Марс в 2012 году...

(публикуется с сокращениями. Полный текст на сайтах iaspace.livejournal.com и www.gshimki.ru)

**Резолюция «марша
МИЛЛИОНОВ» 15 сентября
в Москве**
(печатается с сокращениями)

От редакции: 15 декабря в Москве должен был состояться оппозиционный «Марш свободы», однако московские власти в нарушение закона запретили его проведение. Тем не менее проблемы, которые поднимались во время предыдущих акций протеста, никуда не делись и продолжают оставаться актуальными. Для напоминания этого приводим текст резолюции «Марша миллионов» 15 сентября с.г.

1. Немедленное освобождение политзаключенных, в том числе и узников 6 мая. Сегодня в российских тюрьмах и колониях томятся десятки политических заключенных, пострадавших за свои оппозиционные взгляды и гражданскую активность. За последние месяцы их список, к сожалению, пополнился. ... Кстати, освобождение политических узников является обязательным условием для начала каких-либо переговоров с представителями Кремля.

2. Политическая реформа, ограничивающая всевластие президента и создающая условия для проведения в стране честных и свободных выборов под общественным контролем.

3. Досрочные парламентские и президентские выборы для формирования легитимных органов власти. ... В стране на сегодня нет легитимной федеральной власти, и это является миной замедленного действия, которая рано или поздно подорвет страну. Посмотрите, что сейчас творится в Госдуме — нелегитимные депутаты, как пауки в банке, пожирают друг друга, развернув грязную войну компроматов. Ну а нелегитимный президент и вовсе оторвался от реальности — полет с журавлями явно продемонстрировал, что теперь Путину милее общество птиц, чем российских граждан.

... Однако на это раз мы решили не ограничиваться только политическими требованиями. Важным отличием сентябрьского Марша миллионов от предыдущих акций станет **ВЫДВИЖЕНИЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ТРЕБОВАНИЙ**.

1. Заморозить тарифы ЖКХ до проведения независимой проверки обоснованности этих тарифов по всем регионам. Сегодня вся Россия стонет от безудержного роста тарифов ЖКХ — только в этом году тарифы повышались дважды. Процесс тарифообразования для простого гражданина — тайна за семью печатями. Эту нездоровую ситуацию надо изменить как можно скорее. Сфера ЖКХ — стратегическая, поэтому процесс формирования тарифов должен быть четким, прозрачным и подконтрольным общественности. Мы считаем, что расходы граждан на ЖКХ не должны превышать 10% семейного дохода, а государство обязано гарантировать максимальную поддержку малообеспеченных граждан.

2. Прекратить развал образования, здравоохранения, науки и пенсионной системы. Резко увеличить расходы на эти цели, прекратив безмерные траты на чиновный аппарат, утесы кремлевских олигархов и репрессивные органы. Если мы хотим реальной модернизации России — без серьезных финансовых вливаний в науку, образование и медицину не обойтись. Однако жулики и воры последовательно сокращают бюджетное финансирование этих сфер, цинично призывают ученых, студентов, преподавателей и врачей крутиться и зарабатывать на жизнь самим. Мы считаем это просто недопустимым!

3. Гарантировать свободу профсоюзной деятельности и право на забастовку. Очевидно, что одна из основных проблем страны — бесправие работников, низкая оплата труда, слабые социальные гарантии. К сожалению, самый большой российский профсоюз — ФНПР во главе с Михаилом Шмаковым — является сателлитом партии власти и не осуществляет реальную защиту прав работников. А деятельность альтернативных профсоюзов подавляется различными, в том числе и репрессивными способами. Право на забастовку, которое прописано в Конституции, на практике ограничено драконовским законодательством, которое делает организацию официальной забастовки практически невозможной. Мы добиваемся внедрения реального рабочего контроля на предприятиях всех форм собственности, а также упрощения порядка организации забастовки. Ведь без соблюдения прав человека труда Россия никогда не «поднимется с колен».

Главный редактор — Рудный М.М. e-mail: mark-rud@yandex.ru
Редакция: Рудный М.М., Мышкин Д.Н., Шибанов Г.А., Буслаев А.А.

Верстка: Буслаев А.А. e-mail: buslavay1@mail.ru

При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна

Рукописи не возвращаются и не рецензируются

Редакция не несет ответственности за опубликованные материалы, предоставленные нештатными авторами.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-51364 от 26 ноября 2007 г.

Евгения Чирикова: Наш путь — «Экологическая тропа»

Российская политика изменилась в тот день, когда человек не побоялся встать между тем, что ему дорого, и тем, что стремится это дорогое уничтожить. Люди бестрашно защищают парки, реки, скверы, памятники архитектуры, объекты культуры, дворы. Это обычные мамы, обычные папы, защищающие место, в котором живут. На них давят, про них врут, им угрожают, их избивают, таскают по допросам и судам. Время, когда чиновники, смеясь, отправляли всех в суды, уходит. Граждане сами стали стеной, которая не пускает вырубщика (если речь идет о защите парка или леса) без разрешительных документов. Пусть вырубщик доказывает, что может уничтожить общественный лес.

Инициативных групп, стихийно образующихся по всей стране, все больше. Кому-то удается отстоять свои интересы, кому-то нет. Истории успеха и даже опыта неудач — все служат общему обучению и росту эффективности. Долгие годы такие инициативные группы были просителями у политиков. Пора ситуацию изменить.

Экономика тутика

Интересы населения страны систематически приносятся в жертву «экономической целесообразности», под которой де-факто скрываются интересы коррумпированного чиновничества и ресурсных корпораций. Россия превращается в сырьевого наркомана — ценой разрушения природного и культурного наследия, деградации образования, свертывания отраслей, основанных на использовании квалифицированного труда. Сырьевая экономика не в состоянии дать людям достойные рабочие места.

Обеспечиваемое (в условиях высоких мировых цен на ресурсы) относительное экономическое благополучие достигается за счет предательства долгосрочных интересов нынешнего и будущих поколений. Коррупция отнимает средства у социальной сферы. Бездумное строительство лишает людей шанса на нормальную окружающую среду.

Непозволительно много средств тратится на силовиков, чьими усилиями обеспечивается «стабильность» сложившейся ситуации, и удручающе мало — на науку, образование, новые больницы.

Человек не может жить в каменной пустыне — человечество по-прежнему полностью зависит от состояния окружающей среды. Не мы производим воздух, которым дышим, питьевая вода не синтезируется на химических заводах, а благоприятный для жизни климат определяется множеством факторов и находится под угрозой со стороны человеческой деятельности. Безрассудная ориентация на сырьевые отрасли как локомотив российской экономики ставит под угрозу будущее не только России, но и человечества в целом, поскольку в нашей стране сосредоточена немалая часть мирового природного наследия.

Опасность представляет разрушение интеллектуальной и духовной среды, традиционного образа жизни народов России. Памятники истории и культуры, сложившийся исторический облик городов разрушаются с не меньшей скоростью, чем природная среда, поскольку занимаемая ими земля рассматривается как ресурс для быстрого обогащения. Традиционный образ жизни сельского населения России, народов Севера и Сибири ставится под угрозу из-за масштабных проектов «освоения» их земель в интересах ресурсных корпораций.

«Россияне никогда не жили так хорошо, как сейчас», — твердят официозная пропаганда, тщательно обходя вопрос: какое будущее ждет детей этих счастливых потребителей?

Здоровая окружающая среда является фундаментальным ресурсом страны, который мы намерены защищать от бездумного уничтожения. Экономическое развитие должно быть устойчивым, то есть направленным на сохранение и преумножение природных, человеческих, интеллектуальных и духовных ресурсов страны.

Что же делать небольшим, но многочисленным и разбросанным по всей стране инициативным группам, объединенным общими проблемами, общими устремлениями и возможностями? Наш ответ — объединять усилия.

Во-первых, мы планируем развивать локальные СМИ, поднимающие местные проблемы. Трагический опыт химкинских СМИ и очень многих небольших редакций малых городов говорит, что поодиночке нас могут убрать, искалечить, разбить. Пусть попробуют убрать сеть.

Началась работа над сетью малых СМИ, которые будут освещать локальные проблемы и меж тем будут менее уязвимы для местных Цапков. Первый шаг сделан в Подмосковье — единый информационный центр для подмосковных инициативных групп.

Основным приоритетом в политике является вовлечение граждан в принятие решений, затрагивающих их жизнь и будущее их детей. Практика показывает: когда органы власти не контролируют гражданами, они контролируют интересами монополий и коррупционных сообществ.

Во-вторых, мы призываем инициативные группы не размениваться по мелочам и серьезно подходить к отбору тех, кто претендует на власть. Пора требовать включения в предвыборные программы важных для инициативных групп требований на глобальном и локальном уровнях. Кандидаты должны демонстрировать на деле приверженность принципам устойчивого развития, сохранения окружающей среды, содействовать развитию гражданских ини-

циатив и самоуправления на всех уровнях. При прочих равных приоритет поддержки должен быть тем кандидатам, кто не только под выборы вспомнил о защите интересов граждан.

Осознавая, что выборы сейчас несвободны и нечестны, инициативным группам все равно важно участвовать в выборах ради пропаганды идей самоуправления, бережного отношения к человеку и окружающей среде.

Мы утверждаем, что пришло время создать политическую партию, основными приоритетами которой будут устойчивое развитие, сохранение окружающей среды и развитие самоуправления, поскольку не видим в политическом спектре современной России силы, способной системно продвигать эти важнейшие принципы. Выдвижение от партии в ситуации несвободных выборов облегчает старт кампании для представителей инициативных групп и экологических движений — мы этой возможностью воспользуемся.

Праймериз — эффективная процедура определения лучшей кандидатуры, в случае если несколько партий или кандидатов, разделяющих наши фундаментальные принципы, претендуют на одну выборную должность.

В-третьих, разрушение природы должно дорого обходиться любому бизнесу. Разумны высокие налоги для всех добывающих компаний и для всех, кто покушается на природные территории. Высокая рентабельность сырьевых отраслей во многом обусловлена тем, что они не платят за устранение долгосрочных последствий своей деятельности.

Бизнес на базе человеческого капитала должен иметь приоритет и облагаться меньшими налогами, равно как и бизнес семейный, малый. Ресурсы для снижения есть — борьба с коррупцией, отказ от реализации дорогостоящих строительных проектов (мы не против строительства вообще, мы за то, чтобы любое строительство было бережным, инновационным, современным, развивающим). Важным ресурсом экономии является сокращение силовых структур, призванных поддерживать «стабильность» внутри страны, поскольку в человеко-ориентированной экономике потребность в них резко снижается.

Необходимо также жесткое антимонопольное законодательство, призванное предотвратить концентрацию в одних руках чрезмерной экономической власти. Такая концентрация не только препятствует конкуренции, но и подрывает основы народовластия, поскольку неограниченная экономическая власть неизбежно перерастает в власть политическую.

В-четвертых, мы планируем защищать тех, кто защищает природу. Начали и продолжим практику судебного преследования в России и за рубежом компаний и частных лиц, виновных в разрушении окружающей среды и преследования экологических и гражданских активистов. Защита экологов, экоактивистов, работников природоохранных организаций — безусловный приоритет.

Пора возродить институт общественных экспертиз. Экологам нужно научиться доказывать, что их аргументация корректна и обоснована.

Итог

На секунду отвлечемся от высоких материй. Посмотрите вокруг, на что похожа наша жизнь? Разве она не отдает неким безумием? Из небольшого городка с числом воздухом ради образования или карьеры человек вынужден перемещаться в мегаполис.

Далее человек в мегаполисе ползкини пытается накопить на собственную квартиру. Получается накопить — вселяется в дом, который построили на месте сквера, в район, где уже закончились места в поликлиниках, детсадах и школах. Осознав, что живет в каменных джунглях, человек ползкини старается приобрести дачу, может быть, даже в том месте, откуда он ранее уехал, дабы раз в неделю глотнуть немного свежего воздуха.

При наличии современных дорог (железнодорожных и автомобильных) человек мог бы спокойно жить на даче, а на работу приезжать в город. При этом, если бы в городе не вырубалось все и вся, может, и не было бы у него нужды в даче. При разумном развитии страны вся она не переехала бы в мегаполисы. Человек мог бы много времени проводить с семьей, а не с дорогой, меньше бывать у врача и больше — на прогулке в парке.

Это не фантастика, не стоит огромных денег, это разумное отношение к жизни. Мы видим подобные города в странах с устойчивым развитием. Все, что отличает подобные страны от нас, — наличие самоуправления и разумная политика в области окружающей среды.

Экологическая тропа — так мы называем мировоззрение и путь, который будем отстаивать в российской политике и экономике. Мы не можем ждать слишком долго, поэтому начинаем сейчас. Наша «дорожная карта» называется «Экологическая тропа», и мы надеемся пройти по ней к новому, сохранив все лучшее. Приглашаем на эту тропу каждого, кто ценит живое.

**Евгения Чирикова,
Николай Ляскин, Олег Козырев**
источник - <http://estogru.livejournal.com/651573.html>
(публикуется с сокращениями)

Тираж 10 000 экз. Распространяется бесплатно

Учредитель: Общественный фонд «Гражданское согласие» городского округа Химки. Адрес: 141400, Московская область, г. Химки, ул. Маяковского, д. 13

Адрес редакции: 141400, Московская область, г. Химки, ул. Чапаева, д. 5 кв.

54 Телефон редакции: 8-903-001-30-24

Интернет: www.gshimki.ru, **Электронная почта:** gshimki@yandex.ru

Подписано в печать 20.12.2012

Время подписания в печать, установленное по графику: 23.00, фактическое - 23.00. Отпечатано в типографии "СиДиПресс", адрес места нахождения - г.Москва, ул. Зорге, д.9а, тел (495)727-20-51

Заказ N